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22,1.2.1. Az idedlis gdz nyomédsa

A kinetikus modell segitségével meghatdrozhaté a V térfogatd, a, b, ¢ élhossziisagy,
tégla alaki edénybe zért idedlis gdz nyomadsa! A nyomaés azért keletkezik, mert a géz
molekuldi az edény faldval rendszerteleniil iitkdznek. Az {itkozéselc kovetkeztében
fellépé erbhatas meghatdrozasdra foglalkozzunk el8szor egyetlen molekuldval,

Vélasszunk ki egy molekuldt, amelynek sebessége az edény éleihez rogzitett
koordinata-rendszerben v,, v, v,! Utkdzzon ez a molekula az edény x tengelyre
meré6leges, be feliilet(i lapjaba! Mivel az edény fala sima, és az {itkzés tokéletesen
rugalmas, a molekula v, sebessége az litkdzés kévetkeztében ellentétesre valtozik,
mig v, és v, értéke valtozatlan marad. {gy az edény faldnak atadott impulzus:

Al = 2my,, (22.5)
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teszi meg, azaz At id6 alatt az egyik fallal % At ~szor {itkézik, tehdt 6sszesen
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impulzust ad 4t a falnak, azaz atlagosan
Fl1) 2 A _m (22.7)
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erét fejt ki. Hasonlé médon szamfithaté ki a tobbi molekula 4ltal kifejtett erd is, {gy
a bc terfilet(i falra haté atlagos er6 az

F = ﬁ pli)_m % iz (22.8)
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Osszefliggéssel fejezhetd ki. Ez az dsszefliggés a sebességnégyzetek dtlagériékére
vonatkozd
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definicié felhasznaldsaval az
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alakra hozhatd, amib6l a be teriilet( lapra haté nyomdsra
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adédik.
A fenti gondolatmenettel az ac és ab lapokra haté nyomés is meghatdrozhatd,

és eredményiil rendre
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adédik. Természetesen a nyomdsnak az edény mindhdrom lapjdn azonosnak kell
lenni, igy a nyomadsra kapott harom 6sszefiiggés egybevetésébdl azt kapjuk, hogy
V= p? = v—z (22.14)
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azaz a sebesség-OsszetevSk négyzetének dtlaga egyenlS egymédssal. Mivel a sebes-
ség abszoltt értékének négyzete

02 =% 412 +v_2, (22.15)
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fgy
P optopiolye (22.16)
X ¥y g
vagyis a nyomdsra kapott tsszefiiggéseket a
2
_1ymo” (22.17)
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forméban is felirhatjuk. Az utébbi formulét 4trendezve azt kapjuk, hogy
pV = % Nmv?. (22.18)
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